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Liberec, 29. června 2016
Stane se V-klub první obětí změny zřizovatele?
Ještě ani nedošlo k převodu Domu dětí a mládeže Větrník z Libereckého kraje pod nového zřizovatele, jímž se stane statutární město Liberec, a už je ohrožena činnost jednoho ze zařízení Větrníku. Z V-klubu, otevřeného pro všechny děti a dospívající mladé lidi, se má stát nízkoprahové zařízení. To by ovšem sloužilo jen úzké skupině dětí a mladých lidí, především těm, co jsou ohroženi společensky nežádoucími jevy, například závislostí na návykových látkách. 
Plány přeměnit V-klub na nízkoprahové zařízení zveřejnil náměstek primátora Ivan Langr (ZpL) v červnovém čísle Libereckého zpravodaje. Kromě jiného by to znamenalo zpřetrhání kamarádských vazeb mezi dětmi, které jsou zvyklé trávit volný čas ve V-klubu v ulici 5. května i několikrát týdně. Už by do Véčka nemohly všechny chodit.

„Město i Liberecký kraj se zavázali, že po převodu DDM Větrník na nového zřizovatele bude zachována veškerá činnost našeho domu dětí. V-klub je volnočasový klub pro všechny děti, jejichž rodiče nemají dost peněz na zájmové kroužky. Nejen, že zde tráví volný čas, ale také se pod vedením našich pedagogů připravují do školy, dělají tu úkoly a podobně. V-klub představuje takzvanou spontánní činnost, která je střediskům volného času uložena zákonem. Je otevřený všem zájemcům, kdežto nízkoprahové zařízení je specializovaná sociální služba,“ řekla dosluhující ředitelka DDM Větrník Jana Pavlíková. „Do V-klubu, který dělá pravidelně také programy pro školy, může odpoledne přijít každé dítě nebo dospívající, kteří by jinak trávili čas na ulici. Rozhodně nesouhlasím s tím, aby byl V-klub převeden na jinou organizaci,“ dodala.
Klub navštíví každý den až 25 dětí. Mohou si zde zahrát ping-pong, deskové hry, biliár, šipky nebo stolní fotbal, popovídat s kamarády, přečíst časopisy, jít na omezenou dobu na internet. Klub podporuje osobnostní rozvoj dětí, pedagogové jim pomáhají s výběrem učebního oboru nebo střední školy, vyplňují s nimi přihlášku na školu, učí je psát životopis. 

Zánikem dosavadní činnosti klubu, kterou nazývá v městském zpravodaji náměstek Langr „jakousi otevřenou studentskou formou“, by část dětí přišla o možnost zde trávit volný čas. O práci by zřejmě přišli i mladí pedagogové, co se dětem v klubu věnují. Pro práci v nízkoprahovém zařízení by některým chyběla potřebná kvalifikace.

„Nejvíce by mě mrzelo, že by celá snaha o vytvoření kamarádství všech dětí, které k nám chodí, přišla nazmar. Spíš by se do plánovaného nízkoprahového zařízení stahovaly děti s problémem. Děti, které nejsou ohroženy sociálně patologickými jevy, by tak přišly o zázemí, ve kterém by si mohly během volné hodiny nebo čekání na autobus či vlak posedět s kamarády. Otevřené kluby fungují především jako primární prevence před vznikem rizikových jevů u mládeže, zatímco nízkoprahová zařízení pracují zejména s dětmi a mládeží, která již byla těmito společensky nežádoucími jevy zasažena,“ doplnila Michaela Horáčková, která v klubu působí již téměř od jeho založení.

Více informací o činnosti V-klubu: http://www.vklub-ddmliberec.cz/
Zuzana Minstrová, mobil: 734 437 569
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