MOJE  MĚSTO  LIBEREC
21. ročník

Téma: LIBERECKÉ  MĚSTSKÉ  ČTVRTI
Zadání:

Statutární město Liberec
má 33 místních částí, nazývaných městské čtvrti, 32 z nich spravuje liberecký magistrát, jedna je samostatným městským obvodem (má své zastupitelstvo).

Okrajové čtvrti, bývalé samostatné obce, byly k městu připojovány postupně od roku 1939 až do  současnosti.

Některé z nich se po roce 1989 opět osamostatnily (např. Stráž nad Nisou – připojena r. 1976, samostatná obec od r. 1990).

Naši soutěž jsme rozdělili do 14  tématických okruhů. 
RADČICE,  KRÁSNÁ  STUDÁNKA

(Liberec 32, 31)

Radčice a Krásná Studánka jsou původně zemědělské obce, které mají v mnohém společné osudy. V současnosti zůstává Krásná Studánka příměstskou obcí s mohutnou výstavbou nových rodinných domů, zatímco Radčice se se svým krásným okolím a nádhernými výhledy na město změnily na převážně rekreační zónu. K Liberci byly obě obce připojeny roku 1980.

Úkoly :

1. Za posledním domkem Radčic se vypíná mohutná vyhlídková skála. Jak se jmenuje? 
2. Na radčických loukách je vybudován velký sportovní areál. Jaký ?

  Prémie :

Jediná církevní památka na území Radčic (v blízkosti staré poutní cesty) je na poslední 
chvíli zachráněná Petrova kaplička. Najděte, vyfotografujte nebo namalujte.
KATEŘINKY  ( Liberec 17)

Obec Kateřinky byla založena roku 1609 z příkazu majitelky panství, která jí také dala jméno. Rozvoj obce byl závislý na vzniku průmyslových podniků, které využívaly prudkého toku Černé Nisy. Koncem třicátých let 20. století začala být výroba nerentabilní a nestačila konkurenci větších, z většiny továren vznikaly sklady. Kateřinky, obec ve stísněném údolí řeky, si dodnes zachovaly určitou odloučenost od Liberce. Obec byla k Liberci připojena roku 1954.

Zbytky jedné krásné památky na kulturní život obyvatel v období mezi dvěma světovými válkami můžete v Kateřinkách objevit i vy. Jedná se o LESNÍ DIVADLO v lese nad Kateřinkami.

Úkoly :

3. Zjistěte historii tohoto amfiteátru (přírodního divadla)

4. Po které panovnici je obec pojmenována ?
RUDOLFOV  (Liberec 21)

Rudolfov je nejvýše položená obec liberecké aglomerace, ve výšce 625 m n.m. Je zde typická horská zástavba, dnes převážně rekreační sídla. K Liberci byla obec připojena roku 1963.

Úkoly :

5. Jaká říčka napájí elektrárnu v Rudolfově ?

STARÝ  HARCOV  (Liberec 15)

Starý Harcov vznikl pravděpodobně v 15. století v krásném údolí Harcovského potoka. První obživou obyvatel byla práce v lese, rybolov, chov dobytka. Jen velmi pomalu se začalo potoka využívat k provozu továren postavených v dolní části obce.

Později vzniká Nový Harcov – výstavba pokračuje dál podél Harcovského potoka až k Lukášovu. Střed obce je tvořen kostelem a školou.

V části kolem Jizerské třídy bylo ve třicátých letech 20. století postaveno mnoho architektonicky zajímavých, přepychových vil. V té době míval Harcov také lázně, vanové, teplovzdušné a rašelinné. Harcov býval oblíbeným místem vycházek občanů Liberce.

K Liberci byl připojen roku 1939.

Úkoly :

6. V Harcově jsou dvě významné stavby, které nechal postavit továrník Heinrich Liebig. Jejich původní názvy jsou HOHENHABSBURG a WALDWILLA. Co je to za stavby?

7. Přehrada na Harcovském potoce je oceňována nejen jako znamenité technické dílo, ale i pro své architektonické ztvárnění.

Kdy byla přehrada postavena, proč ?
8. K Harcovu patří Lukášov, jehož část leží na katastru jiného města. Jakého ?

Prémie :

Nad Harcovským kostelem (ul. Na Zvonku) se nachází zbytky  památky, tzv. 

KALVÁRIE.  Najděte, vyfotografujte nebo místo přesně popište včetně popisu cesty ke Kalvárii.

Vysvětlete pojem KALVÁRIE.

DOUBÍ,  PILÍNKOV,  VESEC  (Liberec 23,24,25)

Tyto čtvrtě si nejdéle zachovaly svůj vesnický ráz, v současnosti je v Doubí a ve Vesci panelová zástavba. K Liberci byly připojeny později než ostatní čtvrtě.

Úkoly :

9. V jedné z těchto čtvrtí je sportovní areál, vybudovaný pro mistrovství světa. Které čtvrti  se to týká, v jakém sportu se MS konalo, v jakém roce?

10. Zjistěte data připojení těchto tří  obcí k Liberci.

11. Dvě z těchto obcí mají vlaková nádraží. Zjistěte, které to jsou, napište směry.
Prémie :

Původní střed obce Pilínkov označuje kaplička sv. Vincence, kolem níž se zachovalo několik rázovitých dřevěných domků, ukázka podještědské lidové architektury, upomínka na původní zástavbu obce.

Vyfotografujte nebo podrobně popište současný stav  včetně okolí a namalujte!

JANŮV  DŮL  (Liberec 9)

Janův Důl je jednou z nejmladších obcí Liberce. Byla založena na pozemcích  odkoupených od osmi libereckých občanů počátkem 18. století. Obec nikdy neměla mnoho obyvatel, její poloha dlouho nevyhovovala ani průmyslu ani zemědělství. Hlavní osu obce tvoří dodnes Volgogradská ulice, na jejímž konci je zajímavá památka.

K  Liberci byla tato část připojena roku 1939.

Úkoly :

12. O jakou památku se jedná, jak se nazývá, v jakém je postavena slohu, co je zde nyní?
Prémie :

Ve Volgogradské ulici vedle domu č. 61 je státem chráněná památka. Koho nebo co památka představuje. Vyfotografujte nebo napište číslo protějšího domu!

OSTAŠOV  (Liberec 20)

Ostašov původně tvořil jednu obec s Horní Suchou. Při vytvoření okresů Liberec a Chrastava se obec rozdělila. Původní zástavbu tvoří převážně zemědělské usedlosti. V minulém století vývoj povzbudilo založení několika průmyslových závodů, hlavně továrny na auta RAF (nyní slévárna). Za první světové války  byl v Ostašově vybudován zajatecký tábor pro 50 000 zajatců. Připojení k Liberci se uskutečnilo roku 1963.

Úkoly :

13. Ve středu obce stojí církevní památka z roku 1833. O jakou památku se jedná, jaký je její název?

Prémie :

Památkou na mohutný zajatecký tábor z 1. světové války je opuštěný hřbitov v polích mezi Ostašovem  a Karlovým (z konečné autobusu v Ostašově podél potůčku dolů po cyklostezce č.14, pak vlevo asfaltkou do polí). Je zde pochováno asi 450 zajatců (Rusů a Italů). Najděte a navštivte tuto památku, vyfotografujte nebo přesně místo popište a nakreslete!

DOLNÍ  A  HORNÍ  HANYCHOV  (Liberec 8, 19)

Obec založilo několik rodin – 35 lidí, živících se hlavně zemědělstvím. Rozrůstala se jen velmi zvolna a koncem 19. století měla pouze 891 obyvatel, snad proto, že sem průmysl takřka nenašel cestu. Přesto však obec neživořila, procházela tudy totiž rušná silnice na Ještěd a začátkem 20. století projela hlavní ulicí první tramvaj. Dominantou je nejmladší kostel s věží vysokou 34 m. K Liberci byl připojen roku 1939.

Úkoly : 
14. Jak se nazývá hanychovský kostel, kdy byl vysvěcen, je v provozu ?

15. Kdy projela Hanychovem první tramvaj? Kudy vedla tato první linka? 
Prémie : 
Do katastru Horního Hanychova patří zimní středisko Ještěd. Jaké sporty se zde dají 

provozovat, kolik lanovek vede na Ještědský hřbet?
VRATSLAVICE  (Liberec 30)

Obec leží v údolí Nisy, má bohatou průmyslovou historii. Od svého vzniku se stále rozrůstá. Původní česká osada byla souvisleji osídlena asi ve 13. století. Roku 1903 byla povýšena na městys, roku 1906 jí byl udělen městský znak. Roku 1891 a 1906 navštívil Vratislavice císař František Josef I. Roku 1956 byly Vratislavice povýšeny na město, roku 1980 připojeny k Liberci jako 30. čtvrť. Roku 1991 začíná fungovat obvodní úřad jako znamení určitého stupně nezávislosti na Liberci.

Úkoly :

16. Ve Vratislavicích se nachází stavba – technická památka chráněná státem.

Která to je a čemu sloužila ?

17. Vratislavice jsou rodištěm konstruktéra, který dal své jméno světoznámé firmě.

Které ?

18. Roku 1862 byl při hloubení studny objeven pramen KYSELKY. Stručně napište, co se dělo dále. Je v současné době v provozu?

19. Pro Vratislavice je důležitý rod Ginzkeyů, kteří se zasloužili o vznik dvou nejdůležitějších a nejznámějších firem. Které to jsou?

Prémie :

Mohutný vratislavický kostel, postavený na počátku 18 století, byl vždy, spolu se školou a farou, nejdůležitější budovou v obci. Zjistěte, jaký je stav kostela, spočítejte plastiky křížové cesty (jsou vestavěné v obvodové zdi kostela ).

ROCHLICE  (Liberec 6)

Rochlice je jedna  z nejstarších obcí na území dnešního Liberce (první písemná zmínka je z roku 1352!).

Postupně se stávala průmyslovou obcí a na počátku 20. století se stala jedním z nejvýznamnějších průmyslových obchodních center Liberecka. V tomto období byla také povýšena na městys, o pět let později pak na město, tehdy jí také byl , jako jediné z dnešních libereckých čtvrtí, udělen městský znak. Rochlice bohužel postupně ztrácí svou tvář uzavřeného městečka s náměstím, obchody apod. (bourání v 70. letech 20. století, sídliště, silniční průtah na Jablonec ……). Z městečka, které bylo kdysi tak důležité jako Liberec sám, se stalo panelákové a průmyslové  předměstí. K Liberci byla připojena roku 1939.

Úkoly :

20. Kdy byla Rochlice povýšena na město? Nakresli nebo okopíruj její městský znak, kým byl udělen?

21. Kdy zahájil a kdy byl ukončen provoz tramvajové linky do Rochlice? Kde byla druhá konečná stanice?

22. Jak se nazývá místní kostel, v jakém je slohu? Jaký letopočet je ve zdi kostela vedle hlavního vchodu?

Prémie :


Před kostelem stojí jednoduchý velký dřevěný kříž. Opište nápis!

Zjistěte, proč tam tento velký kříž stojí !

RUPRECHTICE  (Liberec 14)

Ruprechtice jsou původně zemědělská obec v krásné poloze na úpatí Jizerských hor, poprvé  zmiňovaná roku 1545. Během 19. století, kdy v údolí Černé Nisy vyrůstala jedna továrna za druhou, probíhala výstavba Ruprechtic, zaměstnanci továren totiž většinou bydleli zde. Ruprechtice se tak staly převážně dělnickou a úřednickou obcí. Ruprechticím dominují dva kostely. K Liberci byly připojeny roku 1939.

Úkoly :

23. V panoramatu Ruprechtic vytváří dominantu kostel v novogotickém slohu, od roku 1965 do nedávné doby sloužil okresnímu archívu.

Komu je chrám zasvěcen (jak se nazývá), kdy byl opět vysvěcen (tj. odkdy opět slouží svému účelu)?
24. K ruprechtické farnosti náleží i secesní kostelík  U OBRÁZKU  s obnovenou křížovou cestou.

Kolik obrázků (zastavení) má křížová cesta.

Co to je KŘÍŽOVÁ CESTA?

Prémie :

Nedaleko kostelíka je u  ZÁZRAČNÉ STUDÁNKY sousoší. Vyfotografujte nebo popište a namalujte. 

STARÉ  A  NOVÉ  PAVLOVICE  (Liberec 12, 13)

V 17. století se Pavlovice rozpadly na Staré a Nové. Staré Pavlovice se rozvíjely mnohem pomaleji, do 19. století si zachovaly zemědělský ráz. Silná stavební činnost probíhala až od posledního desetiletí 19. století a probíhá vlastně až dodnes (sídliště, rodinné domy, ...)

Jedinou významnější  stavbou je škola s věžičkou v ulici Letná. Nové Pavlovice se vyvíjely mnohem rychleji, s modernější výstavbou. K Liberci byly obě obce připojeny roku 1939.

Úkoly :

25. Jak se jmenuje budova v Nových Pavlovicích, vážící se k dělnickému a protinacistickému hnutí?

Prémie :

Ve Starých Pavlovicích (za supermarkety OBI a Kaufland) se nacházejí 2 kapličky  

(z posledních 4 libereckých kapliček). Najděte je, vyfotografujte nebo přesně popište jejich interiér i exteriér !

HORNÍ  RŮŽODOL (Liberec 7)

Horní Růžodol byla původně největší obec na území dnešního Liberce, kterou pak rozdělila stavba železnice. Ta pak  začátkem 19. století podporovala jeho rychlý růst. Rozvoj Horního Růžodolu byl neobyčejný. Roku 1850 měl pouze 170 obyvatel, roku 1900 jich bylo již 4673, roku 1930 pak 6557 – z toho 53% Čechů. (V Liberci v té době bylo přes 80% obyvatel německé národnosti!)

Velmi rychlý byl i stavební rozvoj. Postupně se vytvářejí dva téměř samostatné obytné celky, jeden blíže k Ještědu, druhý na pravém břehu Nisy. V roce 1905 byla obec povýšena na městečko. Horní Růžodol byl v Liberci hlavním střediskem obyvatel české národnosti, 

k Liberci byl připojen roku 1939.

Úkoly :

26. Do Horního Růžodolu je soustředěno několik důležitých sportovišť. Která to jsou?

27. Proč a čím je významná růžodolská restaurace  U VOTOČKŮ ?

28. V roce 1878 začíná vlastní vývoj obce Horní Růžodol, která byla dosud spojena s jinou libereckou obcí. Se kterou ?

RŮŽODOL  I.  (Liberec 11)

Vývoj Růžodolu I. byl velmi zvláštní. Zatímco se jiné obce rozrůstaly, Růžodol naopak byl po několik staletí droben (původně se rozkládal podél Nisy od Rochlice až k Machnínu). Na jeho katastru se roku 1757 odehrála bitva u Liberce mezi rakouskými a pruskými vojáky. V roce 1813 si v obci vybudovala ležení Napoleonova armáda, když táhla ze Žitavy do Čech.

V minulém století se díky výhodné poloze při řece Nise obec rychle měnila v průmyslovou. Dopravní spojení se stále lepšilo, začátkem století byla zavedena tramvajová linka, v roce 1934 zprovozněno letiště. Připojení k Liberci nastalo roku 1939.

Úkoly :

29. Na katastru obce, při řece Nise, bylo postaveno významné dílo ke zlepšení životního prostředí. O jakou stavbu se jedná, kdy byla zprovozněna?

30. Liberecké letiště sloužilo a slouží (kromě několika válečných let) civilním a sportovním účelům. Těsně po 2. světové válce zde byla umístěna speciální škola. Jaká, jak dlouho působila?

Prémie : 
Za obchodním domem se sportovním vybavením Decathlon (naproti OD Globus) se nachází unikátní, divoký lesík OPIČÁK.

Zjistěte co zde kdysi bylo, co je zde nyní. Vyfotografujte nebo nakreslete.
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